



8月2日，抗议者在美国华盛顿国会大厦外交谈。

鉴于美国联邦政府在新冠疫情严重时出台的“禁止驱逐租客令”7月底到期，可能导致数以百万计租房人面临流落街头困境。8月2日，人们在国会大厦外呼吁恢复这一租客保护令。

租客恐失所 白宫有点急

鉴于美国联邦政府在新冠疫情严重时出台的“禁止驱逐租客令”7月底到期，可能导致数以百万计租房人面临流落街头困境，白宫8月2日向各州和地方政府施压，要求迅速采取措施保护租客。

一份白宫声明说，联邦政府已经提供465亿美元资金，以帮助受疫情影响的租客保住安身之处，但各州市“行动太慢”，妨碍租客顺利领取援助。

按照国会众议院议长南希·佩洛西的说法，现阶段“只有30亿美元”援助资金送到租客手

上。

包括佩洛西在内，一些民主党人批评总统约瑟夫·拜登没能阻止“禁止驱逐租客令”到期。白宫坚称，问题在于各级地方政府能否有效“发钱”。

白宫负责监督新冠疫情救助计划的吉恩·斯珀林说，联邦政府将继续寻找其他法律途径来帮助租客，“这不是一项容易的任务”。

国会民主党人试图绕过立法程序，把“禁止驱逐租客令”延长到10月18日，遭到共和党人反对，未能在7月30日就延期正式表决。8月1日上午，一些民主党议员在国会大厦外呼吁恢复这一租客保护令。

“禁止驱逐租客令”由美国疾病控制和预防中心颁布，去年9月生效，多次获得延期，避免租客因失业导致拖欠房租而遭房东驱逐，进而增加疫情在流浪人员救济机构内传播风险。

根据阿斯彭学会研究，目前大约650万个美国家庭1500多万人拖欠租金，共欠房东20多亿美元。

罗克珊·谢弗现年38岁，患有呼吸道和骨骼疾病等，今年1月差点儿被房东赶走。疫情

使她失去了洗碗工的工作，而每月800美元残疾补助不足以支付995美元的租房费用。

谢弗告诉美联社记者，她很担心被赶到大街上，“如果（房东）那样做，你们知道，我失去了一切，我将一无所有，我将无家可归”。

与此同时，在失去租金收入情况下，一些房东同样面临支付抵押贷款、税款和保险的压力，因而反对“禁止驱逐租客令”。

美联社报道，“禁止驱逐租客令”到期意味着房东可以从8月2日开始赶人。

佩洛西说，租客遭大规模驱逐的后果“难以估测”。

全国低收入者住房联盟与亚利桑那大学一项联合研究显示，与疫情相关的租客驱逐成本最多可达1290亿美元。

美国普查局说，大约140万个租房家庭“非常可能”和大约220万名租客“有可能”在今后两个月内被赶走。大规模驱逐可能导致变异新冠病毒德尔塔毒株感染加剧。

另一项研究表明，遭驱逐家庭将面临婴儿死亡、自杀等一系列问题，而纳税人也要为社会服务、医疗保健和无家可归者服务埋单。

英国称货船疑似遭劫 伊朗说事件“非常可疑”

英国有关机构3日说，一艘货船在靠近阿拉伯联合酋长国附近海域“可能遭劫持”。不过，货船疑似遭遇的劫持事件4日已经结束，这艘船目前安全。

英方海事机构人士称，受伊朗支持的武装据信劫持了这艘船。伊朗方面3日否认劫船说法，认为近期所谓劫船事件“非常可疑”，同时表示愿意向这一地区提供帮助和救援。

隶属英国军方的英国海上贸易行动办公室3日以第三方消息源为依据发布警告：阿联酋富查伊拉酋长国海岸线以东大约60海里（约合111.12公里）处可能发生劫持货船事件，建议附近船只提高警惕。

按英国德里亚德环球公司和《劳埃德船舶日报》说法，遇险船只是一艘悬挂巴拿马旗帜的沥青运输船，船东是一家在阿联酋注册的企业。在全球范围追踪船舶位置的海上交通网数据显示，这艘货船4日凌晨向伊朗南部贾斯克港水域航行。

24小时飞行雷达网站数据显示，阿曼空军一架运输机在事发海域上空盘旋数小时。

船东、英国国防部、阿联酋政府、美国海军第五舰队暂时没有就这一事件发声。

按英国海上贸易行动办公室和英国海军4日说法，货船在阿曼湾海域疑似遭遇的劫持事件似乎已经结束，劫持者已经离船，这艘船目前安全。全球金融信息服务提供商路孚特公司的数据也显示，这艘货船动力恢复。

海上交通网数据显示，3日早些时候，海湾地区6艘油轮几乎同时经由各自的自动识别系统（AIS）发布油轮“不受控制”的消息。这通常意味着船只遇到特殊情况，失去动力或无法继续操控。

隶属伊朗国家安全机构的光明通讯社3日以伊朗海军一名高级别官员为消息来源报道，海湾地区商船往来正常，伊方海军或海湾地区国家没有报告发生任何事件。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德3日说，近期海湾地区发生的袭船事件“非常可疑”，伊方与这些事件无关，“伊朗海军已经做好准备为这一地区提供帮助和救援”。

伊朗军方发言人阿布法兹勒·谢卡尔希同一天谴责有关货船遭劫持以及海湾地区近期海事事件的报道，认定这是一种心理战。

以色列公司管理的“默瑟街”号油轮7月29日在阿曼附近海域遭无人机袭击，一名英国籍船员和一名罗马尼亚籍船员死亡。

英国、罗马尼亚和利比里亚常驻联合国代表3日告诉联合国安全理事会，伊朗“极有可能”动用一架或多架无人机在阿曼湾海域发动了这起袭击。美国国务卿安东尼·布林肯8月1日声称，美方确信伊朗使用无人机发动这起袭击，正与区域内外国家协商对这一事件作出回应。

美国政府2018年单方面退出伊朗核问题全面协议，恢复并追加对伊朗制裁，海湾地区紧张局势升级。美方指认伊朗关联海湾地区多起袭船事件，伊朗否认美方说法并指称以色列多次袭击伊朗船只。



这是8月3日在阿拉伯联合酋长国富查伊拉港附近海域拍摄的“默瑟街”号油轮。

韩首报“德尔塔+”毒株 传染性可能更强

韩国中央防疫对策本部3日说，韩国首次报告两例感染变异新冠病毒“德尔塔+”毒株的病例。专家警告，作为高传染性德尔塔毒株的变种，“德尔塔+”毒株传染性可能更强。

中央防疫对策本部说，两例感染“德尔塔+”毒株的病例中，一人近期没有出国经历，另一人从美国返回韩国。

韩国媒体报道，本土确诊病例是一名40多岁男子，居住在首都圈地区。上月，他的儿子所在补习班发生新冠病毒集体感染，这名男子作为密切接触者接受检测，结果确认感染“德尔塔+”毒株。

中央防疫对策本部一名官员说，防疫部门已对与这名男子有密切接触的大约280人进行核酸检测，仅其子一人结果呈阳性。尚不清楚其子是否感染“德尔塔+”毒株。防疫部门正在

调查这名男子的感染途径。

第二例病例从美国返回。中央防疫对策本部没有公布其性别，仅说这名患者已接种两剂阿斯利康新冠疫苗。

现阶段，“德尔塔+”毒株在全球报告病例数量不多，仅在印度、英国、葡萄牙等国被发现。印度政府援引科研机构的话说，这一毒株具有传播能力增强、与肺细胞受体结合力更强、可降低单克隆抗体反应等主要特征。

一些专家警告，“德尔塔+”毒株可能规避由疫苗接种或此前感染形成的免疫屏障，或导致某些现有疫苗有效性降低。韩国今年2月启动疫苗接种。大约5200万人口中，超过2000万人已接种至少一剂疫苗，约占总人口的39%。其中，718万人完成全部疫苗接种程序，约占总人口的14%。

中央防疫对策本部3日通报，韩国24小时内新增新冠确诊病例1202例，连续两天超过1200例。7月7日以来，单日新增病例数一直处于1000例以上高位，7月22日达到创纪录的1842例。

最新数据显示，新增病例中，感染德尔塔毒株病例占比64%，意味着它已成为韩国主要流行毒株。

面对来势汹汹的疫情，韩国政府全面收紧防控措施，以遏制疫情在暑假出游高峰期向全国蔓延。首都圈现已实施最高级、即第四级新冠防疫响应措施，首都圈外地区则实施次高级响应措施，截止日期为8日。

韩国政府警告，如果新增病例数本周仍居高不下，将采取更严格措施。

本版稿件文图均据新华社